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Tjänsteskrivelse - Tillståndsansökan för 
vindkraftpark Utposten

Förslag till beslut
1. Samhällsbyggnadsutskottet föreslår kommunstyrelsen föreslå 

kommunfullmäktige att tillstyrka Svea Vinds ansökan att anlägga, 
driva och nedmontera vindkraftspark Utposten.

2. SBU föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att 
fastställa yttrande över ansökan till mark- och miljödomstolen.

3. SBU föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige att 
beslutet ska justeras omedelbart.

Ärendet i korthet
Svea Vind Offshore AB har hos Östersunds tingsrätt, mark- och 
miljödomstolen, ansökt om tillstånd att uppföra, driva och efter uttjänad 
verksamhet nedmontera en havsbaserad gruppstation för vindkraft, 
benämnd Vindpark Utposten.  

Beskrivning
Ansökan om tillstånd enligt Miljöbalkens 9 och 11 kapitel, avser 
anläggande av max 40 vindkraftverk med en totalhöjd om maximalt 290 
meter över havet. Sammanvägd effekt 250MW. 
Miljökonsekvensbeskrivning har getts in med ansökan. 

Bolaget har kompletterat sin ansökan efter synpunkter från Havs- och 
vatten myndigheten samt Länsstyrelsen. Synpunkterna avsåg frågor om 
miljöpåverkan och buller.

Domstolen har kungjort ansökan. För att domstolen ska kunna pröva 
ansökan och därifrån lämna tillstånd eller avslå den måste kommunen 
enligt Miljöbalken kap.16 § 4 tillstyrka eller avstyrka föreslagen 
etablering. Domstolen ger kommunen möjlighet att yttra sig över 
ansökan. 

Kommunens ställningstagande i samrådsyttrandet

Vi är i vårt samrådsyttrande från 2016 positivt till etableringen. 
Yttrandet hänvisar till etableringens bidrag till kommunens miljömål då 
den innebär en fossilfri, förnyelsebar energikälla. Vidare hänvisar 
yttrandet till att etableringen går i linje med både gällande översiktsplan 
och miljöstrategiskt program. I samrådsyttrandet lyfter vi också vikten av 
att i miljökonsekvensbeskrivning genomlysa påverkan på miljön. Vi har 
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betonat vikten av att företaget utreder påverkan på Natura 2000-
omården, farleder och synbarhet från land. Företaget har mött detta i 
miljökonsekvensbeskrivningen. Fotomontage med beskrivning av 
etableringens visuella intryck från land är redovisat.

Kommunens yttrande till aktuell ansökan

Kommunkoncernens bolag och förvaltningar inom sektor Livsmiljö är 
delgivna ansökan. Synpunkter är sammanställda i yttrande till 
domstolen. 

Kommunens ställningstagande enligt Miljöbalken 16§4

Domstolen beslutar i frågan om tillstånd för etablering av Vindpark 
Utposten. Enligt gällande lagstiftning är kommunens tillstyrkan 
nödvändig för att domstolen ska pröva ansökan. 

Beslutsunderlag
Kungörelse av Vindpark Utposten från Östersunds tingsrätt, mark- och 
miljödomstolen, mål nr. M3584-18.

Vindpark Utposten- ansökan, MKB, teknisk beskrivning, 
samrådsredogörelse. Svea Vind Offshore.

Kommunens ställningstagande enligt Miljöbalken kap.16§4 i mål nr. 
M3584-18. 

Yttrande om ansökan i mål nr.M3584-18.

Beslutet ska skickas till
Övergripande planering, Styrning och stöd

Östersund tingsrätt, mark- och miljödomstolen

Lars Wedlin Annika Heggem
Planeringschef Mark- och exploateringsstrateg 
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